

"Без меня меня объединили?" ...

...А также "мужики-то и не знают". Сенсационное заявление президента Бурятии передают СМИ соседней республики. Оказывается, Бурятия и Иркутская область планируют объединить территории вокруг Байкала с целью развития туризма по опыту Северного Кавказа.

Причем, озвучиваются достаточно радикальные планы возможного объединения усилий двух субъектов федерации, ныне ревностно посматривающих друг на друга - "Кто окажется первым в освоении туристического потенциала Славного Моря?"

Восток-Телеинформ" передает: как сообщил 26 марта президент республики Вячеслав Наговицын, эта идея была озвучена на совещании под председательством президента России Дмитрия Медведева в Краснодаре. Участники совещания, в частности, рассмотрели пути развития курортов Северного Кавказа и озера Байкал и прилегающих к ним территорий.

Наговицын подчеркнул, что его заинтересовало, как коллеги на Северном Кавказе развивают туризм. «Есть небольшое отличие - они создали «акционерку», в которую входит семь субъектов России – это северокавказские республики, - рассказал президент. - Они рассматриваются как единая общая зона, получают деньги напрямую из федерального бюджета – общий объем проекта 64 млрд. рублей. Там строятся и горнолыжные курорты и развивается лечебное направление. Я считаю, что мы с Иркутской областью можем вполне рассматривать Байкал как единое пространство для развития туризма».

Как сообщается, этот вопрос Вячеслав Наговицын уже обсудил с губернатором Иркутской области Дмитрием Мезенцевым, который поддержал идею.

-Мы понимаем, что эти зоны будут контактировать между собой, поэтому нужно организовать и транспортное сообщение для туристов, в том числе и по самому озеру. Создать нужную инфраструктуру, – добавил президент республики.

Между тем, нет никаких свидетельств что данная тема каким-то образом замечена собственно губернатором Приангарья. Учитывая традиционно хорошую медийную реакцию Дмитрия Федоровича, это выглядит странно: нет ни подтверждений факту переговоров, ни интерпретаций на тему - как видели бы в Иркутске возможное объединение с естественным союзником.

Надо заметить, что у слов "объединение", "единое пространство" был бы несомненный риторический привкус, и на них не стоило бы обращать особого внимания (главы субъектов РФ любят произносить их по поводу и без повода, точно также как и кремлевское начальство). Если бы не четыре обстоятельства.

Во-первых, Вячеслав Наговицын, судя по всему, тактично закинул удочку насчет совершенно конкретного формата взаимодействия: создания единого АО, аккумулирующего бюджетные и инвестиционные потоки и, надо полагать, строительно-инфраструктурные подряды. А это уже, извините, не просто слова.

Во-вторых, Вячеслав Наговицын, похоже, чувствует себя вправе претендовать на некое морально-политическое лидерство в вопросах ОЭЗ на Байкале. На обоих берегах озера хорошо чувствуется, что Бурятия опережает Иркутскую область по темпам освоения темы - и это при том, что инфраструктура на восточном берегу традиционно менее развита. В Бурятии к ОЭЗ прокладываются дороги и линии электропередач, закладываются поселки, инвесторы могут выехать на место будущих курортов и сопоставить открывающийся пейзаж с конкретной картой.

В-третьих, у Вячеслава Наговицына есть за спиной мощный союзник - депутат Госдумы от Бурятии Михаил Слипечук, чья ГК Метрополь активно вкладывается не только в ОЭЗ "Байкальская Гавань", но и в инфраструктуру Бурятии вообще (одно приобретение аэропорта Улан-Удэ и заявленные планы его развития чего стоят).

А в-четвертых, Вячеслав Наговицын - равноправный по отношению к Дмитрию Мезенцеву региональный

лидер, не скрывающий свою совершенно конкретную и последовательную позицию по вопросу закрытия Байкальского ЦБК. Нашим восточным соседям злополучный комбинат на нашей территории не нужен, поскольку он накладывает негативный имидж на все, что связано с человеческой деятельностью на берегах озера. И они совершенно правы. Иркутские же власти, увы, продолжают находиться по вопросу БЦБК в совершенно двусмысленном, если не сказать вздорном, положении.

И вот с учетом всех этих нюансов, слова соседского президента - это очевидная и явная претензия на лидерство в "байкальском вопросе". С чем можно поздравить не только соседей в Улан-Удэ, но и иркутян. В конце концов, не впадать же по этому поводу в детские обиды... Байкал у нас один.

Стоит пожелать Вячеславу Владимировичу всяческих удач на этом пути. Если... если его громкая заявка не получит опровержения в ближайшие дни.

Автор: Ксения Мищенко © Иркутская торговая газета ЭКОНОМИКА, БАЙКАЛ 👁 3224 28.03.2012, 11:42 📄 408
URL: <https://babr24.com/?ADE=104149> Bytes: 4520 / 4520 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Ксения
Мищенко.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)